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Sinteza articolului 

Radu Lupașcu USV, între primele 
1.100 de universități 
ale lumii și pe locul 
6 la nivel național, 
conform QS WUR 
Sustainability 2024 
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- Publicația anuală QS a dat publicității în aceste zile cea de-a doua ediție 
a QS World University Rankings: Sustainability. Acest important 
clasament evaluează modurile în care universitățile adoptă și 
implementează măsuri pentru a gestiona probleme de mediu, sociale și 
de guvernanță. În cadrul ediției publicate la data de 5 decembrie, 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) se situează pe o 
poziție onorabilă la nivel mondial, fiind clasată între primele 1.100 de 
universități ale lumii, dintr-un total de 1.403 de universități ierarhizate. 
În același clasament întocmit de QS, USV se situează pe poziția 6 la nivel 
național, din cele 8 universități românești care se regăsesc în clasament. 
Ediția 2024 a QS World University Rankings: Sustainability are la bază 
trei mari indicatori: impactul asupra mediului, impactul social și 
guvernanța. Fiecare indicator de performanță este alcătuit din sub-
indicatori, care apoi sunt agregați pentru a forma un scor pentru fiecare 
categorie. Pentru primul indicator au fost analizate activitatea de 
cercetare, de educație și sustenabilitatea privind mediul, capacitatea de 
angajare, egalitatea, bunăstarea și sănătatea. Impactul educației și 
schimbul de cunoștințe au fost analizate pentru cel de-al doilea indicator, 
impactul social. Cele mai bune clasări ale USV sunt la indicatorii 
guvernanță, locul 627 la nivel mondial și educație pentru mediu, unde 
ocupă locul 758 la nivel mondial.    
Preocuparea QS pentru problematica dezvoltării durabile vine în 
contextul în care universitățile, prin activitatea de cercetare și predare, 
prin sistemul de guvernanță și prin angajamentul față de comunitate, au 
expertiza și resursele pentru educarea studenților și pentru 
implementarea unui set de politici în conformitate cu principiile 
dezvoltării durabile, la nivelul comunității locale. 
Această nouă ediție a QS World University Rankings: Sustainability 
confirmă faptul că cele mai importante clasamente internaționale își 
îndreaptă atenția către problematica sustenabilității. Acest interes este 
dictat de eforturile statelor lumii de a urmări îndeplinirea celor 17 
obiective de dezvoltare sustenabilă definite de ONU. În acest context, 
universitățile sunt percepute ca actori importanți în procesul de 
schimbare a atitudinii comunităților față de problemele globale legate de 
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mediu, economie și societate. 
Având în vedere abordarea dezvoltării sustenabile de către organismele 
internaționale și fiind preocupată permanent de nevoile comunității 
locale,  USV  își propune să adopte și să implementeze o serie de politici 
și strategii, cu scopul de a contribui la atingerea obiectivelor globale 
fixate de ONU. 

- Laboratorul de 
cercetare pentru 
analiza calității, 
siguranței și 
identificarea 
falsificării 
alimentelor de la 
Salcea, aproape 
funcțional 
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- Marți, 5 decembrie, la sediul noului laborator de cercetare 
interdisciplinară pentru analiza calității, siguranței și identificarea 
falsificării alimentelor în cadrul Clusterului Regional Inovativ de 
Bioeconomie Suceava-Botoșani s-a desfășurat o conferință de prezentare 
a acestei investiții importante pentru județul Suceava. La eveniment au 
luat parte președintele Consiliului Județean Suceava, Gheorghe Flutur, 
primarul municipiului Suceava, Ion Lungu, rectorul USV, Valentin Popa, 
prorectorul USV Mihai Dimian – președintele Consiliului Director, Irina 
Vasilciuc, administratorul public al județului Suceava, dar și alți 
reprezentanți ai mediului universitar sucevean și ai Clusterului Suceava-
Botoșani. […] 
De cealaltă parte, rectorul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava, 
Valentin Popa, a lansat o invitație către antreprenorii din domeniul 
alimentar să vină și să vadă acest Laborator și să utilizeze întreaga 
experiență a tuturor celor care au muncit la acest proiect. 
„Acest proiect extrem de dificil nu a putut să aibă întreaga logistică a 
Universității, pentru că acest Cluster este de sine stătător. De aceea, a fost 
un proiect extrem de dificil, care a ajuns la capăt. Noi vom fi bucuroși să 
vedem că aceste echipamente, mai mult sau mai puțin costisitoare, sunt 
folosite de firme, dar mai ales pentru crearea de noi produse alimentare”, 
a spus rectorul Valentin Popa. 
Trebuie spus că obiectivul general al proiectului vizează creșterea 
capacității de cercetare, dezvoltare și inovare în domeniul de specializare 
inteligentă Bioeconomie a Clusterului Regional Inovativ de Bioeconomie 
Suceava-Botoșani, prin dezvoltarea unui laborator de cercetare 
interdisciplinară pentru analiza calității, siguranței și identificarea 
falsificării alimentelor și prin diversificarea ofertei de servicii prestate la 
nivelul clusterului. 
Valoarea totală a proiectului este de 4.379.531,57 lei, din care 
2.582.780,97 lei reprezintă asistența financiară nerambursabilă, 
2.195.363,83 lei fiind cofinanțarea Fondului European de Dezvoltare 
Regională, prin Programul Operațional Competitivitate, iar 387.417,14 
lei fiind cofinanțarea Guvernului României, perioada de implementare a 
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proiectului fiind 25.10 2022 – 31.12.2023. 

- ACADEMIA DE 
JOBURI – 2023. 
PIAȚA MUNCII ÎN 
ERA 
DIGITALIZĂRII 
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- În zilele de 28 și 29 noiembrie a.c., Universitatea „Ștefan cel Mare” din 
Suceava (USV), prin intermediul Centrului de Formare și Cercetare din 
Administrația Publică (CEFCAP) din cadrul Facultății de Drept și Științe 
Administrative (FDSA), în parteneriat cu Agenția Națională a 
Funcționarilor Publici (ANFP), a organizat, în format hibrid, „Academia 
de joburi – 2023. 
Piața muncii în era digitalizării”. Evenimentul a fost destinat studenților 
și s-a axat pe informarea acestora cu privire la oportunitățile de carieră 
din domeniul funcției publice la nivel european, național și local. De 
asemenea, au fost abordate aspecte legate de impactul noilor tehnologii 
asupra formării și dobândirii de competențe digitale necesare accesului 
pe piața muncii din sfera publică și privată. Lucrările au fost deschise de 
prof. univ. dr. Mihai Dimian, care a subliniat importanța activității în 
contextul actual, marcat de digitalizarea accelerată a instituțiilor publice, 
și interesul Universității „Ștefan cel Mare” față de organizarea unor astfel 
de evenimente, în parteneriat cu instituțiile publice și cu actori din 
mediul privat, furnizori de servicii digitale. Pe lângă participanții din 
centrul universitar sucevean, la „Academia de joburi” au participat cadre 
didactice universitare și studenți din mai multe centre universitare din 
țară: Universitatea București, Școala Națională de Studii Politice și 
Administrative, Universitatea „Ovidius” din Constanța, Universitatea  
„Nicolae Titulescu” din București și Universitatea Româno-Americană 
București. 
Partenerul evenimentului, ANFP, este un actor principal în ecosistemul 
de Management al Resurselor Umane (MRU) din sectorul public 
românesc, care a transformat în mod sustenabil funcția publică, pentru 
a o face incluzivă, profesionistă, adaptabilă și inovatoare. Misiunea ANFP 
este aceea de a construi și de a consolida un sistem coerent și inovator de 
management al resurselor umane din administrația publică, pentru a 
răspunde într-o manieră eficientă nevoilor cetățenilor. Din partea ANFP, 
la conferință au participat Petronela Iacob, director Direcția Concurs 
Național, Sonia Negoiță, director Direcția Juridică, Reglementare și 
Avizare, și Paula Vitriuc, manager public, Direcția Programe cu 
Finanțare Externă și Politici Publice.  De asemenea, la eveniment a 
participat și domnul Sergiu Mateiu, reprezentant al Autorității pentru 
Digitalizarea României și expert în implementarea proiectelor de 
digitalizare a instituțiilor publice la nivel național. 
Pe parcursul celor două zile, au mai luat cuvântul lector univ. dr. Paul 



PAȘCU și conf. univ. dr. Tiberiu SOCACIU, cadre didactice ale USV, 
precum și specialiști din cadrul Primăriei Municipiului Suceava 
(Gabriela POTORAC, șef serviciu, Cristian TABARCEA, administrator de 
rețea) și SC RAISIS SOFTWARE SRL (Răzvan UNGURAȘU, manager). 
Aceștia au evidențiat aspecte referitoare la digitalizare – între confuzie și 
oportunități, proiecte implementate în cadrul Primăriei în vederea 
digitalizării serviciilor publice locale, transformarea digitală și impactul 
acesteia asupra locurilor de muncă din administrația publică, impactul 
Inteligenței Artificiale în viitorul profesional. Discuțiile au fost moderate 
de lector univ. dr. Daniela CĂTĂU-VEREȘ și conf. univ. dr. Liana 
Teodora PASCARIU. […] 
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- Profesorul universitar doctor Elena Brândușa Steiciuc a primit Premiul 
pentru Critică din partea Uniunii Scriitorilor din România, filiala Iași, 
reprezentanța Suceava. Scriitoarea și criticul literar care a publicat 
numeroase cronici și în Jupânu` a fost premiată pentru volumul „Pe fibra 
textului. 50 de lecturi complice”, apărut la Editura Universității „Ștefan 
cel Mare”. Premiul i-a fost înmânat la Suceava de președintele Cassian 
Maria Spiridon și de Marius Chelaru, membru al Comitetului de 
Conducere. Doamna Steiciuc a transmis mulțumiri membrilor juriului, 
conducerii universității și tuturor celor care „mi-au făcut onoarea de a 
citi și comenta textele mele: prof. dr. Mircea A. Diaconu; Alexandru 
Ovidiu Vintilă; Adrian Dinu Rachieru; Grigore Ilisei; prof. dr. Carmen 
Andrei, de Universitatea <Dunărea de Jos> Galați”. Scriitoarea și criticul 
literar a anunțat că primul tiraj s-a epuizat și de aceea este nevoită să mai 
comande unul, un semn cât se poate de clar că lucrarea sa nu este 
apreciată doar de critici. Felicitări! 
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Cel mai mare festival 
de film de alpinism 
și aventură vine la 
Suceava 
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- Popularul festival de film de alpinism și aventură Reel Rock vine și în 
România, pe 9 decembrie. Evenimentul este găzduit de Universitatea 
„Ștefan cel Mare” Suceava, în Auditorium „Joseph Schmidt”, de la 17.30. 
Nu ratați cele trei filme noi de senzație care prezintă cele mai mari 
povești de escaladă și aventură ale anului: 
- o expediție sălbatică la Nameless Tower din Pakistan; 
- o nouă rută de escaladă într-o peșteră uriașă de calcar din Franța; 
- o călătorie în Cisiordania Palestinei pentru a explora puterea cățăratului 
de a schimba vieți. 
3 filme de senzație, 3 dintre cele mai mari povești de escaladă și aventură 
– „Burning the flame”, „DNA” și „Rezistance Climbing”. 
Cu o tradiție de două decenii, Reel Rock Tour ne poartă în cele mai 
îndrăznețe călătorii ale sportului, celebrând nu doar realizările tehnice, 
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ci și poveștile umane din spatele acestora. Fiecare ediție anuală aduce în 
fața publicului selecții noi și captivante de filme de escaladă, devenind un 
fenomen mondial apreciat de iubitorii sporturilor în natură. 
Fondat în 2005 de către Josh Lowell, Peter Mortimer și Nick Rosen, 
creatorii documentarelor de referință precum „Valley Uprising”, „The 
Dawn Wall” și „The Alpinist”, Reel Rock Tour a devenit platforma globală 
de top pentru filme premiate de escaladă, alpinism, aventură și nu 
numai.[…] 
Evenimentul este organizat de Grassroots Education și Asociația Ghizilor 
din Bucovina, în parteneriat cu Universitatea “Ștefan cel Mare” Suceava. 
Prezentat de The North Face și susținut de Black Diamond & Yeti. 

Adrian 
Popovici 

Înscrieri la Cupa 
ANASPED la înot, 
ediția a II-a 
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- Pe 16 decembrie a.c., la Complexul de Natație și Kinetoterapie din cadrul 
Universității „Ștefan cel Mare” Suceava se va desfășura, sub egida 
„Sănătate prin înot”, cea de-a II-a ediție a Cupei ANASPED, la categoria 
copii și studenți. Înscrierile pentru concurs se pot face telefonic la 
numărul 0755038200, persoană de contact, conf. univ. dr. Elena Vizitiu, 
cadru didactic al Facultății de Educație Fizică și Sport a USV. 

 


